

市政府召开第112次常务会议

我市启动水生态文明建设

打造“河湖通、清水流、两岸美”的美丽郑州

本报讯 昨日下午,市委副书记、市长马懿主持召开市政府第112次常务会议,重点听取《郑州市水生态文明建设试点工作实施方案(2014-2016)》及今冬明春水利建设情况的汇报。

为巩固提升我市节水型社会和生态水系建设成果,建设绿色郑州、生态郑州、美丽郑州,市相关部门编制了《郑州市水生态文明建设试点工作实施方案(2014-2016)》。《方案》在认真分析我市水资源开发利用和节约保护等方面工作现状后,提出了我市水生态文明建设的总体要求和目标任务:我市将以“用好丹江水、用活黄河水、留住天上水、多用再生水、保护地下水、治理洪

涝水、倡导节约水”为重点,坚持节约保护优先和自然恢复为主,落实最严格水资源管理制度,保证水资源可持续利用,通过水资源优化配置、水资源节约保护、水生态综合治理等措施,打造“河湖通、清水流、两岸美”的美丽郑州。

会议原则上通过了《方案》。按照部署,我市将从明年1月起,用三年时间全面推进水生态文明建设任务。

会议要求,要建立最严格的水资源管理制度考核体系,全行政区域内实现水资源管理目标政绩考核;要按照生活、生产、生态用水顺序调度用水,普及农村集中供

水,提高农民生活质量,城乡饮用水水质全面达标;要以经济社会可持续发展为目标,落实用水总量、用水效率控制目标,坚决压缩地下水开采量,提高计划用水管理率;要改善河流、湖泊、湿地、园林、水利风景区生态环境,提升城乡居民亲水指数,挖掘传承黄河流域水文化,提高公众参与认知程度,增强全社会水资源节约保护意识,树立水生态文明理念。

会议认真听取了《郑州市今冬明春水利建设意见》的汇报,会议要求,各县(市)区和全市各有关部门,要积极践行可持续发展治水思路,按照全市

水利建设总体布局,以生态水系建设为主导,加快以中小河流治理、病险水库除险加固等为重点的防洪薄弱环节建设,以机井升级改造、灌区配套改造等为重点的农田水利建设,以南水北调配套工程、农村饮水安全村村通自来水工程、生态水系提升工程等为重点的城乡供水保障工程建设,全面加强水利建设。要充分利用今冬明春的有利时机,迅速掀起水利建设新高潮,进一步完善我市水利设施,保障农业生产及防汛抗旱需求。

会议还研究了其他问题。

郑州晚报记者 孙娟
实习生 叶霖

全市产业集聚区 在建亿元以上项目 428个

本报讯 昨日上午,市人大常委会组织部分常委会组成人员和市人大代表,对我市促进产业集聚区发展情况进行视察。

据了解,今年前8个月,全市省级产业集聚区实现规模以上工业主营业务收入2935.65亿元,同比增长28.5%;在建亿元以上项目428个,其中超10亿元项目66个,带动产业集聚区完成投资591.27亿元;新开工上海光明乳业、康宁特和格瑞克中国工业园区等188个亿元以上项目;竣工万达铝业、福耀玻璃、索凌电气和丰树物流等亿元以上项目52个;签约项目133个。

下一步,我市将确保26个年内计划竣工投产项目全部提前竣工达产;力争全市新签约项目尤其是29个5亿元以上重大项目尽快落地开工,确保年内列入计划的签约项目开工率100%。此外,加快推进产业集聚区及周边3公里范围内的村庄搬迁工作,年内完成起步区内村庄搬迁,力争全年新开工公共租赁住房面积150万平方米。

郑州晚报记者 董艳竹

全国县级首家生活垃圾无害化综合处理厂在新密投运

生活垃圾“零排放” 还能变废为宝

本报讯 昨日,在河南省新密市,一种几乎“零排放”的生活垃圾无害化处理项目正式投入运营,在处理厂车间内,只见一车车脏兮兮的垃圾被机器手抓进“嘴”里,经过庞大的钢铁“肠胃”消化后,魔术般变成干净整洁的保温墙砖、再生塑料颗粒、沼气等,剩余残渣

不足5%。据悉,这种包括分拣、厌氧、热解气化制砖等多环节的生活垃圾无害化综合处理模式在全国县级城市尚属首家。

新密市的生活垃圾无害化处理项目总投资1.57亿元,采用国内领先的技术工艺,可日处理垃圾1500吨,

年产保温墙砖3000万块,真正实现无害化处理,同时变废为宝,实现资源的二次利用。处理流程分为称重计量、综合分选、有机物中温厌氧发酵、塑料造粒、热解气化系、建筑垃圾破碎及建材制造等七部分,主要产品有废旧金属、再生塑料颗粒、焦

油、车用、家用压缩沼气、建筑墙材等。

据介绍,生活垃圾无害化综合处理可以快速实现城市垃圾“减量化、资源化、无害化”处置,从根本上改善环境质量。

郑州晚报记者 王银廷
通讯员 王焱军 朱海鑫

郑州市修管处 严打四环内无证经营 汽车修理、洗车、装潢

本报讯 郑州市机动车修配管理处近日召开全市汽车维修行业规范管理专项整治动员大会。即日起,市修管处利用3个月的时间对全市汽车维修行业进行集中整顿,主要整治范围及内容为:市区四环内所有未经许可从事汽车修理、洗车、汽车装潢经营的;使用过期许可证件经营的;许可证件名称、地址与实际不符的;未按期参加年度质量信誉考核的;未按规定在经营场所醒目位置悬挂许可证件和企业标志牌的。其中,打击无证经营是本次整治的重点,将通过阶段性的整治使我市汽车维修市场上无证经营业户明显减少。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 牛治江

二七区房屋征补办 民主投票产生房地产 评估机构

二七区房屋征收与补偿办公室坚持在征收项目实施过程中,牢固树立“阳光透明、依法征收、和谐征收”的理念,聘请律师入驻项目指挥部,全程参与房屋征收的各个环节,民主投票产生房地产评估机构,邀请人大代表、政协委员、群众代表召开项目征收社会稳定风险评估会,并进行全程录像。同时,坚持征收政策公开、征收补偿方案公开、被征收房屋评估结果公开、安置房源公开、入住条件公开、办事程序公开,使征收工作的各个环节能够看得见、感受到。刘洪

走进廊道 走进森林 走进社区

认识郑州 热爱郑州 奉献郑州

茅草屋、沙土地变身现代化新城区 新农村社区住宅带电梯

“新型城镇化搞得很好,百姓得实惠”

昨日,我市继续组织离退休老干部参加“三走进 三郑州”活动,100多名市直机关离退休老干部早到市科技馆集合,参加“郑州一日游”,共同见证我市新型城镇化建设的成果。老干部们先后参观了中原西路生态廊道、文博森林公园、华南城和鸡王新型农村社区。他们一路走一路赞,直夸郑州变化大。

郑州晚报记者 李爱琴 文/图

生态廊道人性化设计暖人心

中原西路生态廊道建设实现“行人在中间,道路在两边,公交进港湾,休闲在林间”的生态效果,设有景石、地雕、景墙、雕塑等景观小品,并完善了座椅、垃圾箱、照明灯饰、标志标牌等设施。如今,人们可在生态廊

道里等公交车,安全且空气清新,若是等公交车时间很长,站台后面就是设计现代的公共厕所。退休前在郑州市总工会机关办公室工作的梁炳芳说:“设计者处处考虑市民,充满了人性化,让人感觉很温暖,很贴心”。

在文博森林公园,葱郁的树木,整齐的规划,一股大自然气息扑面而来。75岁的于淑梅说:“以前总是羡慕南方的山清水秀,今天看了生态廊道和森林公园,我感觉很骄傲,这是郑州生态城市建设的大亮点。”

茅草屋变成现代化新城区

“华南城项目,不只是交易市场,还包括郑州新国际会展中心、大型超市、星级酒店、高档餐饮、住宅及娱乐休闲等各种城市配套,建成之后这里将成为一个服务齐全的城市功能区。”工作人员刚介绍完,老干部们便禁不住发出“哇”的一声惊叹,纷纷羡慕议论。

宗光曾担任过新郑的县委书记。“新郑这几年发生了翻天覆地的变化,农民变成了市民,农村变成了城市,过去的茅草屋变成了高楼大厦,

这在以前想都不敢想啊。”他说,他任新郑县委书记时,华南城这个地方是孟庄乡,当时到处是沙土地,地里种的都是枣树、烟叶和花生,村民们祖祖辈辈过着“面朝黄土背朝天”的生活,“华南城建成后,村民可以摆脱祖辈务农的生活,实现就近就业,这对他们来说是一个福音。”

鸡王新型农村社区竖立起了一座座漂亮的住宅楼。考虑到农村的老龄化问题,为了方便老人上下楼,社区所有

的房子都带有电梯,这让大伙羡慕起来。退休老干部高先生感慨颇多,他说:“1966年,这是全省省苦思甜的试点,那时候常组织郑州的工人、学生、机关干部到这里接受忆苦思甜教育。这里是沙丘地,风沙大,庄稼不长,老百姓苦得很,没饭吃,野菜都挖不到,没衣服穿,冬天夏天一条裤子。50年过去了,现在成了富裕的新农村试点,说明新型城镇化建设搞得很好,老百姓得到了实惠和幸福”。

